
ОЛІМПІАДА З МАТЕМАТИКИ 
«ЦИФРЯТА» 

5 клас 
1. Паліндром - це число, яке однаково читається з початку та з кінця. Наприклад, 58985, 
404 - паліндроми. Запишіть 2023 у вигляді різниці двох паліндромів.  
(Ціхоцька Д.В.) 
 
Розв’язок. Якщо більший з двох паліндромів чотирицифрове число, до менший може бути 
або чотирицифровим ( випадок А)  або трицифровим (випадок Б).  Випадок А є неможливим, 
оскільки з рівності abba-cddc =2023, розглядаючи цей приклад як віднімання у стовпчик, 
випливає, що a>c, а також b+10-d=3  (1) та b-1-d=0 або  10+b-1-d=0 (2). Рівняння (1) та (2) 
одночасно виконуватися не можуть. 
Випадок Б: abba-cdc =2023. Тут неважко помітити, що a= 3 або 2 та c=1 або 9 відповідно. 
Другий випадок дає один із можливих розв’язків: 2023= 2992 - 969 . 
Зауважимо, що є і інші розв’язки, якщо  найбільший з паліндромів складається більш ніж з 
чотирьох цифр. 
Відповідь: Наприклад 2023= 2992 – 969. 
 
 
2. Прямокутна смужка паперу шириною 2 см жовта з одного боку, 
а блакитна  з іншого. Ліна склала з неї фігурку, як на малюнку. Яка 
довжина цієї смужки? 
(Юдіна Н.В.) 
 
Розв’язок. Краї смужки утворили два прямокутники: один широкий і 
низький, шириною 6 см і висотою такою, як у білого чотирикутника, 
що знаходиться всередині, а другий прямокутник високий і вузький, висотою 6 см і шириною, 
як у білого чотирикутника. Периметри цих прямокутників одинакові і дорівнюють довжині 
смужки. Знайти їх можна, помітивши, що внутрішній чотирикутник є квадратом, сторона якого 
на дві ширини стрічки менша, ніж 6 см, тобто дорівнює 6 – 2 – 2 = 2 см. Тобто довжина стрічки 
дорівнює 6 + 6 + 2 + 2 = 16 см. 
Відповідь: довжина смужки 16 см. 
 
3. В одній країні жили шість лицарів-друзів. Одного дня кожен з них відвідав по чотири 
якихось замки. Виявилося, що кожен замок цієї країни відвідало рівно три з цих лицарів. 
Скільки ж було замків в країні? 
(Попов В.Є.) 
Розв’язок. Полічимо всі відвідування: їх було в чотири рази більше, ніж лицарів, тобто 
6*4 = 24. З іншого боку їх було втричі більше, ніж замків, тобто замків було 24 : 3 = 8. 
Відповідь: в країні було 8 замків. 
 



4. Перед олімпіадою хтось з учнів записав вірний приклад на додавання на 
дошці, а Сашко замінив в ньому деякі цифри зірочками. Чи можна сказати про 
якусь зірочку напевно, яку вона цифру приховує?  
(Попов В.Є.) 
 
Розв’язок.  
Будемо дивитись послідовно на стовпчики, починаючи з правого краю. В 
першому такому стовпчику суму зірочок може бути : 
1 випадок: 8. Тоді є переніс одиниці у наступний стовпчик і зірочка другого стовпчика дорівнює 
6. Одиниця переноситься у третій стовпчик, звідки зірочка третього стовпчика дорівнює 0. 

2 випадок: 18. Обидві зірочки дорівнюють 9.  В цьому випадку є переніс двійки у 
наступний стовпчик і зірочка другого стовпчика дорівнює 5. Одиниця 
переноситься у третій стовпчик, звідки зірочка третього стовпчика дорівнює 0.  
Таким чином, напевно можна сказати тільки те, що зірочка із третього стовпчика 
дорівнює 0. 
Відповідь: Так, можна дізнатися напевно тільки значення однієї зірочки.  Сума 

доданків дорівнює 1087 і зірочка, яка приховує другу цифру цього числа дорівнює 0.  
 
5. У кошику лежать 20 писанок, 15 з них мають сині візерунки, 14 - зелені, а 12 - жовті. Яка 
найменша можлива кількість писанок має візерунки всіх трьох кольорів? 
(Бєльчіков Е.А.) 

Розв’язок.  
Уявно поділимо усі писанки на два кошика: в першому ті, на яких немає хоч одного візерунка, 
а в другому ті, на яких є усі три візерунки.  Розглянемо перший кошик. Оскільки писанок без 
синіх візерунків 5, без зелених – 6, без жовтих – 8, тому писанок без якогось одного візерунка 
не більше ніж 5+6+8=19. А тому писанок , у яких є усі три візерунки, тобто тих, які в другому 
кошику, не менше ніж 20-19=1. Це значення досягається коли немає писанок, в яких відсутні 
2 або більше візерунків. 
 
Альтернативний розв’язок: 
Позначимо писанки набором з тих букв, які є першими літерами у назвах кольорів, присутніх 
у візерунку писанки. Тоді: Ж + С + З + ЖС + ЖЗ + СЗ + ЖСЗ = 20, Ж + ЖС + ЖЗ + ЖСЗ = 12, 
З + ЖЗ + СЗ + ЖСЗ = 14, С + ЖС + СЗ + ЖСЗ = 15. Додавши три останні рівняння, і двічі 
віднявши від них перше рівняння, отримаємо  ЖСЗ - (Ж + С + З) = 1. Тобто, триколірних 
писанок на 1 більше, ніж одноколірних. Якщо одноколірних немає зовсім, то є одна триколірна 
писанка. 
Відповідь: є мінімум одна триколірна писанка. 
 

6. Міла грала з магнітним конструктором, в якому є тільки 

деталі  та .Із чотирьох однакових фігурок (що складаються 
з кількох деталей) вона зібрала візерунок, у якому випадково 
примагнітилося ще чотири деталі. Знайди та викресли зайві 
деталі та розділи на однакові фігури, з яких Міла зібрала 
візерунок. (Фігури є однаковими, якщо вони співпадають при 
накладанні.) (Сиваченко І.О.) 



Розв’язок. Кількість кульок при діленні на 4 дає три в остачі, 
кількість дужок при діленні на 4 дає однин в остачі, отже 
примагнітились три зайві кульки і одна дужка. Поділимо решту 
деталей на чотири рівні частини: по три дужки і дві кульки у 
кожній частині. Три нижні дужки сполучені однією кулькою 
повинні входити в одну фігуру. Тепер легко розділити візерунок 
на чотири подібні до неї однакові фігури. 
Відповідь: зображена на малюнку. 
 

7. Сашко перевіряв Марічку на знання таблиці множення (яка закінчується прикладом 
9х9). Сашко запитав відповіді на чотири різні приклади. Марічка кожного разу відповідала 
правильно, причому число у відповіді кожного наступного разу збільшувалось на третину. 
Який приклад на множення Сашко задав Марічці останнім? 
(за мотивами Київських олімпіад) 
 
Розв’язок. Щоб збільшити число на 1/3, треба помножити це число на 4/3. Щоб після трьох 
збільшень натурального числа на 1/3 результат був натуральним числом, початкове число 
повинно ділитись на 3*3*3 = 27. Нехай початкова відповідь дорівнювала 27n, тоді остання 
відповідь була 64n, причому при n = 2 остання відповідь буде більшою, ніж 9х9, тобто, n могло 
бути лише одиницею. Тому, остання відповідь була 64, а приклад - 8х8. 
Відповідь: останній приклад був 8х8. 
 
8. У Яни в торбинці є картки з буквами Ц, И ,Ф, Р та А, усього 36 карток. Карток кожного 
виду різна кількість. Щоб напевно скласти з карток слово РИФ, Яні потрібно витягнути з 
торбинки щонайменше 33 картки. Щоб напевно скласти слово ЦАР, Яні також потрібно 
витягнути щонайменше 33 картки. Яна хоче скласти слово ЦИФРА. Яку найменшу кількість 
карток потрібно витягнути Яні, щоб напевно досягти своєї мети? 
(Ціхоцька Д.В.) 
 
 
Розв’язок. Якщо Яна витягне 33 картки, вона зможе скласти і слово РИФ і слово ЦАР, отже, 
вона зможе скласти і слово ЦИФРА. Якщо Яна витягне менше 33 карток, то вона не зможе 
скласти ні слово РИФ, ні слово ЦАР, отже вона не зможе скласти і слово ЦИФРА. 
 
Альтернативний розв’язок: 
Якщо Яні сильно не везе, то щоб скласти слово РИФ, вона спочатку витягне усі  картки з 
буквами Ц та А, потім картки з тими  двома  буквами з Р, И ,Ф яких більше та останньою 
вона витягне букву- одну з трьох Р, И, Ф, карток з якою найменша кількість.Це означає, що  
найменша кількість карток з одною з трьох букв Р, И, Ф дорівнює 36-33+1=4. (Наприклад, 
якщо карток з буквою Ф менше, ніж з буквою Р та менше, ніж з буквою И, то карток з буквою 
Ф 4 штуки, а карток з буквами Р та И кожного виду принаймні 5.) Аналогічно отримуємо, що  
найменша кількість карток з одною з трьох букв Ц, А, Р дорівнює 36-33+1=4. Оскільки за 
умовою задачі карток з кожною буквою різна кількість і спільною буквою для слів РИФ та 
ЦАР є  лише буква Р, то робимо висновок, що карток з буквою Р 4 штуки, а карток з кожною 
іншою буквою більше. Отже, якщо Яні сильно не везе, то щоб скласти слово ЦИФРА, вона 
спочатку витягатиме ті букви, карток яких найбільше та картку з буквою Р вона витягне 
останньою, тому їй треба буде витягнути 36-4+1= 33 картки. 

Відповідь: Яні потрібно витягнути щонайменше 33 картки. 


